Урок с использованием презентации.
Автор: Моисеева Светлана Эдуардовна (shkr_68@mail.ru).
Место работы: муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №10 г. Дубны Московской области» (МБОУ СОШ №10). 

Предмет: геометрия, урок изучения нового материала.

Тема: Теорема Пифагора. 
Продолжительность: 1 урок по 45 минут. 

Класс: 8 класс. 

Цель изучения темы:

изучение теоремы Пифагора, ее роли в геометрии; использование теоремы в решении задач.

Задачи урока:

Создать условия для формирования у учащихся понимания теоремы Пифагора, осознания ее практической значимости;

организовать совместную с учителем деятельность учащихся для выведения, доказательства и первичного закрепления теоремы Пифагора;

ознакомить и обеспечить овладение учащимися основными алгоритмическими приемами при нахождении сторон прямоугольного треугольника при помощи теоремы Пифагора;

Способствовать формированию “математического” мышления, включающего: логическое мышление, умение обобщать, систематизировать и структурировать материал, способность к выдвижению гипотез. 

Планируемые результаты:

Предметные:

Понимать, что такое «теорема Пифагора». Знать, как найти неизвестную сторону прямоугольного треугольника при помощи теоремы Пифагора.

Личностные:

Уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.

Метапредметные: структурирование знаний.

Оборудование: 

· Чертежные инструменты. 

· Ноутбук, мультимедийный проектор, экран, программа MS Office  Power Point.
· Геометрия, 7- 9: Учеб. для общеобразоват. учреждений/ Л.С. Атанасян, Ф.В. Бутузов, С.Б. Кадомцев и др.
План урока: 

1. Организационный момент. 

2. Подготовительный этап. Актуализация знаний.
3. Раскрытие темы. 

      3.1. Историческая справка.
      3.2. Доказательство  теоремы.
4. Первичное закрепление материала.
     4.1. Решение задач на прямое использование теоремы Пифагора.
     4.2. Ознакомление с решением  практических задач с применением теоремы Пифагора.
5. Фронтальная проверка усвоения материала. 

6. Подведение итогов. Д/З .
Ход урока
1. Организационный момент. Объявление темы и цели урока (слайд 1, 2) 
2. Подготовительный этап. Актуализация знаний.

Ученик на интерактивной доске с помощью маркера выполняет задание на соотнесение (слайд 3) (Формулы для нахождения площади квадрата, прямоугольника, параллелограмма, треугольника, прямоугольного треугольника, ромба,  трапеции).Учитель акцентирует внимание класса на формулах  для нахождения площади квадрата и прямоугольного треугольника, которые понадобятся при доказательстве теоремы, а также повторяет с классом определение прямоугольного треугольника, название его сторон; доказательство некоторых моментов теоремы по готовым чертежам (слайд 4).
Задание: найти площадь прямоугольного треугольника по готовым чертежам  (слайды 5, 6, 7)
Слайд 7  Постановка проблемы: как найти второй катет по гипотенузе и известному катету
Формулируется цель урока: познакомиться с теоремой Пифагора, одним из способов доказательства теоремы и научиться применять данную теорему при решении задач. 
3. Раскрытие темы 

3.1. 
Историческая справка (слайды 8, 9, 10)
3.2. 
Доказательство  теоремы (учитель проводит на доске).
Проговаривание формулировки теоремы и шагов её  доказательства с последовательным проявлением (слайды 11, 12).
4.  Первичное закрепление материала 

Решение задач на прямое применение теоремы Пифагора (слайды  13, 14. 15).  
Ознакомление с решением  практических задач (слайды 17, 18)  
5. 
Фронтальная проверка усвоения материала. Тест №10, вариант1. (слайды 16)
6.
Итоги урока. Выставление оценок. 
Д/З п. 54, №483(а, б), 484(а, б), 486.
Приложение к конспекту. Использование интерактивной доски.
Слайд 3. Задание на соотнесение.
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Слайды  13, 14. 15. Решение закрыто «шторкрй», открывается после ответа ученика.
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